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[bookmark: _GoBack]Прокуратура Новгородского района разъясняет:
За возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства предусмотрена уголовная ответственность! (ст. 282 Уголовного кодекса Российской Федерации)

Указанная статья включает в себя действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам: пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
Если же указанное деяние совершено впервые, то действия образуют состав, предусмотренный ст. 20.3.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
Также Уголовный закон устанавливает ответственность за совершение указанных действий с применением насилия или с угрозой его применения; лицом с использованием своего служебного положения; организованной группой.
         Исчерпывающий список признаков экстремисткой деятельности, предполагающей насильственное изменение основ конституционного строя и (или) нарушение территориальной целостности РФ, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по его принадлежности и тд. Перечислены в ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремизму».
        Стоит учитывать, что экстремистские материалы предполагают предназначенные для распространения либо публичного демонстрирования документы, либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности.
Согласно положениям Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 28 июня 2011 г. № 11 под действиями, направленными на возбуждение ненависти либо вражды, следует понимать, в частности, высказывания, обосновывающие и (или) утверждающие необходимость геноцида, массовых репрессий, депортаций, совершения иных противоправных действий, в том числе применения насилия, в отношении представителей какой-либо нации, расы, социальной группы, приверженцев той или иной религии.
Кроме того, УК РФ содержит нормы о привлечении к уголовной ответственности за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (ст. 280 Уголовного кодекса Российской Федерации).
В случае нарушения Ваших прав, Вы вправе обратится в прокуратуру Новгородского района с 09.00 часов до 18.00 часов (обед с 13.00 часов до 13.45 часов) по адресу: ул. Славная, д. 36,
г. Великий Новгород, 173000.
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